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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Bendfeld (BENDF/GV/02/2018) 

vom 18.06.2018 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Maureen Eggert  
Herr Thomas Ewoldt  
Herr Thomas Fettweiß  
Herr Ingo Lage  
Herr Klaus Löptin  
Frau Bärbel Pries  
Herr Jan-Hinrich Puck  
Frau Sigrid Puck-Nebendahl  
Frau Melanie Smarsch  

Presse 
Herr Hans-Jörg Meckes  

Protokollführer/in 
Frau Nadine Marten  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:31 Uhr 
Ende 20:08 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Bendfeld, Dorfstr. 32, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
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 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
   
 7.1.   Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 7.2.   Bau-, Wege- und Umweltausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 7.3.   Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 8.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 9.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 10.   Einwohnerfragestunde  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Bürgermeister Lage eröffnet die konstituierende Sitzung um 19:31 Uhr und begrüßt die 
anwesenden Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, die Gäste sowie Herrn Me-
ckes vom Probsteier Herold. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte 
und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Herr Hans-Jochen Stoltenberg gehört der neuen Gemeindevertretung nicht mehr an. Er wird 
von Herrn Lage mit persönlichen Worten und der Übergabe eines Präsentes verabschiedet.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
Für die Wahl des Bürgermeisters übernimmt der Gemeindevertreter Herr Klaus Löptin 
(zweitältestes Mitglied) die Leitung der Sitzung. Er fragt nach Wahlvorschlägen. Es wird Herr 
Ingo Lage vorgeschlagen, weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Herr Lage erklärt sich 
zur Kandidatur bereit. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Ingo Lage zum Bürgermeister der Gemeinde Bendfeld. 
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Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herr Löptin stellt fest, dass Gemeindevertreter Ingo Lage zum Bürgermeister der Gemeinde 
Bendfeld gewählt worden ist. Der Gewählte nimmt die Wahl an. Es wird Herrn Lage die Er-
nennungsurkunde überreicht. Herr Gemeindevertreter Löptin nimmt ihm den Beamteneid ab 
und gratuliert ihm. 
 
Der neugewählte Bürgermeister übernimmt danach den Vorsitz für den weiteren Sitzungs-
verlauf. 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Für das Amt der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin wird Frau Sigrid Puck-Nebendahl vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge wurden nicht gemacht. Frau Puck-Nebendahl erklärt sich 
zur Kandidatur bereit.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Sigrid Puck-Nebendahl zur 1. stellvertretenden Bürger-
meisterin der Gemeinde Bendfeld. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Bürgermeister Lage händigt Frau Puck-Nebendahl die Ernennungsurkunde aus, anschlie-
ßend leistet sie den Beamteneid. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Für das Amt des 2. stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Jan-Hinrich Puck vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge wurden nicht gemacht. Herr Jan-Hinrich Puck erklärt sich zur Kan-
didatur bereit.  
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jan-Hinrich Puck zum 2. stellvertretenden Bürgermeis-
ter der Gemeinde Bendfeld. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9   

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Bürgermeister Lage händigt Herrn Jan-Hinrich Puck die Ernennungsurkunde aus, anschlie-
ßend leistet er den Beamteneid. 
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TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Der Bürgermeister verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter gemäß § 
33 Abs. 5 der Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Oblie-
genheiten und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben sich bereits auf die Besetzung der Ausschüs-
se und deren Vorsitzenden geeinigt. Die Abstimmung soll en bloc erfolgen, eine Verhältnis-
wahl wurde nicht beantragt.  
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Finanzausschuss: 
 
Maureen Eggert BGB 
Thomas Ewoldt UWB 
Bärbel Pries  BGB 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 3 Befangen: 0 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Maureen Eggert zur Vorsitzenden des Finanzausschus-
ses. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.2: Bau-, Wege- und Umweltausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen 

und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Bau-, Wege- und Umweltaus-
schuss: 
 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Bendfeld vom 18.06.2018 Seite 5 von 7 

Jan-Hinrich Puck  BGB 
Sigrid Puck-Nebendahl UWB 
Thomas Fettweiß  UWB 
Klaus Löptin   BGB 
Alexandra Sass  (b.M.) 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 3 Befangen: 0 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jan-Hinrich Puck zum Vorsitzenden des Bau-, Wege- 
und Umweltausschusses. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.3: Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Kulturausschuss: 
 
Melanie Smarsch  UWB 
Jan-Hinrich Puck  BGB 
Bärbel Pries   BGB 
Elke Ladehoff   (b.M.) 
Elke Sibum   (b.M.) 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Melanie Smarsch zur Vorsitzenden des Kulturausschus-
ses. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss wird Herr Klaus Löptin vorgeschlagen. 
 
 
Beschluss: 
 
Herr Klaus Löptin wird zum stellvertretenden Mitglied für den Amtsausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Für den Wahlprüfungsausschuss werden folgende Mitglieder vorgeschlagen: 
 
Ingo Lage   BGB 
Sigrid Puck-Nebendahl UWB 
Jan-Hinrich Puck  BGB 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden von der Gemeindevertretung für den Wahlprüfungs-
ausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Einwohnerfragestunde 
 
Keine Anliegen aus der Einwohnerschaft. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Lage bat die Ausschussvorsitzenden um kurze Sachstandsmeldung. 
 
Die Kulturausschussvorsitzende Frau Smarsch teilte mit, dass Anfang Juli 2018 die Strohfi-
gur im Dorf aufgestellt wird. Der nächste wichtige Termin ist das Binden Erntekrone am 
19.08.2018. 
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Der Bau-, Wege- und Umweltausschussvorsitzende Herr Puck erläuterte einige Themen, mit 
denen sich der Ausschuss in Zukunft befassen wird: 
 

 Regenwasserkonzept 

 Sanierung der Banketten 

 Beprobung der Teiche 

 Angebote für die Teichsanierung 
 
 
Herr Lage übernahm die inhaltliche Zusammenfassung des Finanzausschusses. Er berichtet 
von einer positiven Tendenz der Finanzlage der Gemeinde Bendfeld. Die Erhöhung der 
Schulverbandsumlage scheint verkraftbar, da kein Neubau einer Sporthalle mehr geplant sei, 
sondern nur eine Sanierung der alten Hallen. 
Es wird sich zur Aufgabe gemacht günstigere Lösungen für den Schneeräumdienst zu fin-
den. Ggfls. sollen Gespräche mit Herrn Hansen geführt werden. 
Für das Regenwasserkonzept ist angedacht Gespräche mit Herrn Borchardt vom ZVO zu 
führen. An der Sanierung des Spurplattenweges muss weiter gearbeitet werden. 
 
Herr Lage informierte, dass sich der Bau des Radweges in Richtung Köhn auf der Prioritä-
tenliste des Kreises Plön befindet. 
 
Herr Fettweiß erfragte den Sachstand des Glasfaserkabelausbaus mit TNG und ob die Ge-
meinde Bendfeld sich für das Dorfgemeinschaftshaus ebenfalls um so einen Anschluss be-
müht hat. Herr Lage erklärte den vorhanden Anschluss des Dorfgemeinschaftshauses und 
was für die Zukunft geplant ist. 
 
Herr Löptin hakt nach, ob es wieder eine Liste der persönlichen Angaben der Mitglieder der 
Gemeindevertretung geben wird. Der Bürgermeister erklärt, sobald alle Daten zusammen 
getragen sind und er diese Liste hat, wird sie verteilt. 
 
Herr Löptin stellt die Aufgabe des Getränkewarts zur Verfügung. Da kein anderer Interesse 
hat, erklärt er sich bereit die Aufgabe weiterzuführen. 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Ingo Lage Nadine Marten Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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